

ЧАСТНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ: ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ

19 сентября состоялось заседание общественно-консультативного совета по вопросам образования при Министерстве образования Республики Беларусь. Члены совета обсуждали перспективы развития системы частных учреждений дошкольного образования в Республике Беларусь. В рамках заседания участники посетили частное унитарное предприятие по оказанию услуг «Елисейвы поля» и государственное учреждение образования «Прилукский детский сад № 2», построенный за счёт средств инвестора, посмотрели, как организована предметно-развивающая среда в данных учреждениях, познакомились с особенностями организации образовательного процесса.

Одним из приоритетных направлений развития системы дошкольного образования является обеспечение доступности качественного дошкольного образования, в том числе за счёт активного развития частных услуг в этой сфере.

Развитие системы частных учреждений дошкольного образования способствует решению проблем обеспеченности местами в отдельных регионах, созданию дополнительных рабочих мест, привлечению дополнительных финансовых ресурсов на развитие системы дошкольного образования, созданию здоровой конкуренции в образовании, развитию предпринимательства и, конечно, удовлетворению запросов родителей.

Следует отметить, что в странах Евросоюза около 14,4% финансовых средств, привлекаемых в систему дошкольного образования, поступает от частных инвесторов. В Испании, Австрии, Польше, Словении, Германии — более 20% средств.

В Республике Беларусь функционирует 11 частных учреждений образования, реализующих образовательную программу дошкольного образования (г. Минск — 6, Минская область — 4, Могилёвская область — 1), из

них 7 — учебно-педагогические комплексы детский сад—школа и детский сад—средняя школа. Дошкольное образование в них получают 357 воспитанников — это около 0,08% от общего количества воспитанников учреждений дошкольного образования. Создание и функционирование учреждений дошкольного образования частной формы собственности, так же как и государственной, регулируется Кодексом Республики Беларусь об образовании, Положением об



учреждении дошкольного образования и иными законодательными актами Республики Беларусь. Требования, предъявляемые к организации образовательного процесса, едины для всех учреждений образования, независимо от формы собственности учреждения.

Участники заседания отметили, что в республике создаются условия для развития частных учреждений дошкольного образования. Обсудили перспективы их сотрудничества на республиканском уровне, т.к. сегодня эти учреждения взаимодействуют в основном только с местными органами власти. С целью повышения статуса частных учреждений дошкольного образования и уровня профессиональной компетентности педагогических работников рассмотрели их участие в экспериментальной и инновационной деятельности.

В заключение участники заседания отметили, что в современных условиях у родителей есть возможность выбирать, в какое учреждение дошкольного образования отдать своего ребёнка. Главное, чтобы ребёнок получал качественное дошкольное образование и гармонично развивался.



Прилуцкий детский сад № 2



Частное унитарное предприятие по оказанию услуг «Елисеевы поля»